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Pressemitteilung 

Neujahrstreffen der BUND Ortsgruppe Euskirchen 

Beim Neujahrestreffen der BUND Ortsgruppe Euskirchen am 11. Januar 2010 standen die aktivsten „Umwelt- und NaturschützerInnen des Jahres 2009 im Mittelpunkt. Bei den vielfältigen Umweltproblemen und dem beschämenden Interesse unserer Stadtväter- und Mütter an den Belangen des Umweltschutzes ist das ehrenamtliche Engagement gerade in der heutigen Zeit sehr wertvoll.
Ein herzliches „Danke Schön“ erhielt Wolfgang Grothaus für den Bereich Artenschutz und als unersetzlicher Allrounder, der immer da ist, wenn er gebraucht wird. Siegfried Rieger, unser Urgestein in Sachen praktischer Naturschutz, für seinen unermüdlichen Einsatz auf der Streuobstwiese in Kuchenheim. Helga Engels für die Unterstützung und als gute Seele der Feierabendtouren und die Studentin Tina Haut für ihr Engagement im Bereich Umweltbildung und Umweltpädagogik.
Nach einem kurzem Rückblick auf das vergangene Jahr, wurde auch das neue Programm für 2010 vorgestellt. Die Pflege der Streuobstwiese und die Feierabendstouren sind inzwischen fester Bestandteil in der OG. Nachdem 2009 die Umweltbildung einen breiten Raum einnahm, wird 2010 wieder mehr der Arten- und Biotopschutz im Fokus stehen. Auch die kritische Begleitung der Bauleitplanung und der Baum- und Landschaftsschutz werden bestimmt nicht vernachlässigt. Highlight für die Familien ist die Naturerlebnisfreizeit anlässlich des 15-jährigen Bestehens der BUNDjugend Euskirchen über Pfingsten in Paderborn.
Wer sich für die Arbeit des BUND in Euskirchen interessiert, findet die genauen Termine und noch viel mehr Informationen rund um aktuelle Umweltbelange, Projekte und Aktionen in unserer Stadt auf unserer Homepage http://ogeuskirchen.bund.net
Mit freundlichen Grüßen
Doris Baum
Bild: Doris Baum, honorarfrei
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