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 Pressemitteilung 
Projekt „Umweltbildung in der OGS“ erhält Auszeichnung

Das BUND-Projekt „Umweltbildung in der Offenen Ganztagsschule“ wurde am 23. September in Frankfurt als Offizielles UN-Dekade-Projekt ausgezeichnet. Ziel der von den Vereinten Nationen ausgerufenen UN-Dekade „Bildung für nachhaltige Entwicklung“ ist die Verankerung des Gedankens einer ökonomisch, sozial und ökologisch zukunftsfähigen Entwicklung der Weltgesellschaft in allen Bereichen des Bildungssystems. Weltweit sollen allen Menschen Bildungschancen eröffnet werden, die es ihnen ermöglichen, sich Wissen und Werte anzueignen, sowie Verhaltensweisen zu erlernen, die für eine lebenswerte Zukunft und positive gesellschaftliche Veränderungen erforderlich sind.
Das Projekt „Umweltbildung in der Offenen Ganztagsschule“, mit dem Ziel der Vermittlung von Wissen und Handlungskompetenzen für den Schutz unserer Umwelt im Rahmen der Ganztagsschule, hat die Jury überzeugt.
Seit Anfang 2008 werden UmweltbildnerInnen und solche, die es werden wollen, regelmäßig vom BUND in NRW zu so genannten Agenten-BetreuerInnen ausgebildet. Diese bieten anschließend mit Unterstützung des Verbands vor Ort Umweltbildungs-Kurse in der Offenen Ganztagsschule an. Unter dem Motto „Umwelt-Agenten - im Auftrag der Natur“ werden Schülerinnen und Schüler motiviert, Natur zu entdecken, Umweltprobleme aufzuspüren und Lösungswege zu finden. Auf diese Weise werden mittlerweile die Kinder von 68 AGs in 24 Städten in NRW für den Umwelt- und Naturschutz begeistert und können dabei ein Stück ihrer Zukunft positiv beeinflussen und mitgestalten. In Euskirchen, dem Geburtsort der „Umwelt-Agenten“, sind sechs BUND-UmweltbildnerInnen an sieben Offenen Ganztagschulen tätig.
Weiter Interessierte sind herzlich eingeladen, an dem Unterstützungs- und Qualifizierungsprogramm teilzunehmen.

Das nächste Seminar in unserer Region findet im Februar 2009 in Bonn statt.
Weitere Infos zum Projekt unter www.umweltbildung-ogs.de oder unter der Tel.:02921/346943 oder bei der BUNDjugend Euskirchen Tel. 02251/52443






